
                                                                         
                                                                    
                                                                          
                                                                            
                                                                   

                                                             
                                                                         
                                                                            
                                                                       
                                     

                                                                       
                                                                         
                                                                        
                                                                      
                                                                        
                                                                       
                                                                   
                                   

                          
                                                                      

                                                                        
                                

                                                                
                                                                     
                                                 

                                                             
                                                                                
                       

                                                          
                                                                        
                                                                  

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПРОСТОРОВОГО ПЛАНУВАННЯ
РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ ГРОМАД

Бречко З.М., студентка ІV курсу, спеціальність 193 Геодезія та
землеустрій, ВСП «Рівненський фаховий коледж  НУБіП України»

Науковий керівник: Бусленко Г. М,  викладач

Просторове планування розвитку територій громад тісно пов’язане із
земельною реформою. Однак варто зазначити, що земельна реформа не



обмежена виключно земельним законодавством. Вона є частиною великої 
аграрної реформи і впроваджується постійно, навіть у воєнний час. До того ж, 
програма просторового планування територій є ефективним інструментом для 
післявоєнного відновлення України [1]. 

Проєкти просторового планування у цьому контексті набувають подвійної 
важливості. Вони дають змогу не просто відновити інфраструктуру та 
функціональність громад, а й створити новий, ефективніший простір. Згідно з 
новим законом, комплексний план просторового розвитку є одночасно 
містобудівною документацією і документацією із землеустрою на місцевому 
рівні. Це означає, що юридично такий план є основою для прийняття рішень і 
для містобудування, і для землеустрою. Важливо також, що тепер питання 
цільового призначення поєднане з функціональними зонами. Останні 
вноситимуться у Держгеокадастр та визначатимуть набір дозволених видів 
цільового призначення земельних ділянок. 

Крім того, запровадження комплексного просторового планування 
територій громад, яке також є серед нововведень, зекономить і кошти, і час. Воно 
скасовує необхідність розроблення декількох видів містобудівної документації, 
документації із землеустрою, охорони навколишнього середовища та об’єктів 
культурної спадщини. Прикладом реалізації інтегрованого планування є 
концепція просторового розвитку. 

Ці планувальні методи дають можливість: 
- зробити комплексний аналіз громади, 
- виявити можливі сценарії просторового розвитку, 
- сформулювати бачення майбутнього ОТГ та кроки його досягнення [2]. 
Складання схем просторового планування території громади як 

інструменту комплексного управління у галузі використання земель громади, 
встановлення їх призначення, зонування території та визначення напрямів її 
збалансованого розвитку. Зокрема [3]: 

- встановлення меж громад; 
- комплексне просторове планування територій громад, що скасовує 

необхідність розроблення декількох, споріднених за змістом, видів містобудівної 
документації та документації із землеустрою;  

- унормування питань, пов’язаних із затвердженням документації для 
комплексного просторового планування територій громад; 

- нормування формування електронної картографічної основи для 
планування території; 

- забезпечення реального зв’язку програм соціально-економічного 
розвитку з документацією з просторового планування, а також створення 
прозорого та неконфліктного механізму врахування громадських та приватних 
інтересів через прозорі громадські обговорення. 

На сьогодні, окрім позитивних змін і тенденцій, питання просторового 
планування має й ряд проблем. Деякі з них не встигли вирішити через початок 
повномасштабної військової агресії росії в Україні, деякі – виникли вже під час 
війни. До перших належать [1]: 

- врегулювання картографічної основи для створення комплексних планів; 



- забезпечення практичної можливості внесення даних з комплексного
плану до Держгеокадастру та містобудівних кадастрів;

- відновлення субвенцій Держбюджету для створення комплексних планів
та залучення коштів міжнародних фінансових організацій.

Під час війни виникла ще низка проблем. Зокрема, нові види обмежень, що
виникають на постраждалих від війни територіях. У майбутньому їх потрібно
врегулювати, щоб не допустити «ручного» та непублічного управління з
корупційними ризиками. Післявоєнні комплексні плани потребуватимуть
вдосконалення, а саме врахування збитків, завданих воєнними діями так, щоб
можна було планувати фінансування і складати конкретну послідовність робіт
щодо відновлення територій [1].

Отже, раціональне планування територій дасть можливість доцільно,
комплексно розробити стратегію розвитку громади, визначити її потреби на
перспективу, ефективно співпрацювати з суміжними громадами, дійсними та
потенційними інвесторами, а також активізувати членів громади для роботи на її
розвиток [3].
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Землеустрій і топографічна діяльність в умовах війни та 
післявоєнного відновлення і зміни клімату (GEOPOINT - 2024). Збірка 
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 У збірці наукових праць подаються результати досліджень, присвячених 
ролі землевпорядкування і топографо-геодезичних та картографічних 
вишукувань у вирішенні проблем відбудови пошкоджених і зруйнованих 
російськими військами в період неоголошеної Україні війни поселень, об’єктів 
інфраструктури, сільськогосподарських і лісогосподарських угідь, 
гідротехнічних, енергетичних, водогосподарських та промислових споруд, 
природозаповідних, історико-культурних та інших складових навколишнього 
середовища України. Також висвітлюються питання, повязані з дослідженням 
впливу змін клімату на стан і використання земельних та водних ресурсів. 

Для фахівців у сфері геодезії, картографії та землеустрою, екологів, 
географів, працівників аграрного сектору, природоохоронних установ, органів 
місцевого самоврядування.  
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